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Responde a una pregunta de cada una de las opciones.

OPCION A

1°) Estudia el siguiente sistema de ecuaciones lineales dependiente del parametro a
x—ay+z=0

resuélvelo en los casos en que sea compatibka:3z=a -2

- x2ay+(a+3)z=a*+a-6

Las matrices de coeficientes y ampliada son:

1 -a 1 1 -a 1 0
M={1 0 3 |yM=/1 0 3 a-2
-1 2a a+3 -1 2a a+3 a*+a-6

El rango de la matriz de coeficientes en funcién del parametro a es el siguiente

1 -a 1 a =0
IM|=| 1 0 3 |=2a&3a6a da+3)=-a+d +3a=a@+2)=0=
-1 2a a+3 a, =2
Para {aa;_%} = Rango M= Rango M'= 3= r? incog. = Compatible Determinado
1 010 1 1 0
Paraa=0 = M'=| 1 0 3 -2| Equivaler¢# a la matriz M'"'=| 1 3 -2| =
-1 0 3 -6 -1 3 -6
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1 1 0
=1 3 -2|=-18 2+ 6+6=-4#0 = RangoM'=3
-1 3 -6

Para a=0= RangoM =2 ;; RangoM '=3 = Incompatilde

1 2 10
Paraa=-2 => M'=| 1 0 3 -4| = Veadmos cuales el rangode M":
-1 -4 1 -4
1 2 0
{c,c,c}t=|1 0 -4/= 8 16+ 8=16-16=0
-1 -4 -4
11 0
= {c,C,C}l=|1 3 -4/=-12 4 4 4=12-12=0; = RangoM'=2
-11 -4
2 1 0
{c,,c.cl=|0 3 -4/=-24 16+ 8= 24-24=0
-4 1 -4

Para a=-2= RangoM= RangoM'= 2< rP incog = Compatible Indeterminado

En primer lugar resolvemos para el caso de compatible determinado, para los
lores reales de x distintos de 0 y -2, aplicando la Regla de Cramer:

0 -a 1
a-2 0 3

. d&+a-6 2a a+3 :2:;(a—2)—33(a€+a—6)+a(a—2)(a+3):

a(a+2) a(a+2)
_ 24- 4a 3d- 3d +18a+ a3+3a2—2a2—6a:—2a3+8a:—2a(a2—4):
a(a+2) a(a+2) a(a+2)
:—2(a+2)(a—2):2(2_ )= x
a+2 —_—
1 0 1

1 a-2 3
-1 a’+a-6 a+3 :(a—z)(a+3)+(a€ +a-6+(a-2-3(a+a-6)
a(a+2) a(a+2)

y:



_d+3-2a-6-2a+a-6+a-2_a+ 2n-82°-2+12_-a +4_
a(a+2) a(a+2) a(a+2)

_—(a+2)(a-2) _2-a_
T dat2) _a

1 -a 0
1 O a-2
o171 2a a’+a-6| _ {a2)-2a(a-2)+a(a’ +a-6)
a(a+2) a(a+2)

_ d-2a-2d +4a+ a3+a2—6a: a’-4a _ a(a2—4):(a+2)(a—2): a-2=7
a(a+2) a(a+2) a(a+2) a+?2

Resolvemos ahora el caso de compatible indeterminado, que resulta para a :
X+2y+z=0
en cuyo caso resulta el siguiente sistermat+ 3z=-4 ; despreciando una ecua-
- X—4y+z=-4
cion, por ejemplo la tercera, y parametrizando la variable z:

X+2y+z=0 _ A A A A
{x+32:—4 = Z=A = X=-4-31 = x+ y+z=0;;,-4-34N+2y+A=0;;

y=4+21 ;; y=2+A

X=-4-31
Solucion: ;y=2+A1 OAOR
z=A1
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2°) Halla el simétrico del punto P(0, 0, 0) respecto del ptaa@x-y+z+6=0.

Un vector normal al plana esn =(2 -1, 1).

' P(0, 0, 0)

TP’(X, Y, 2)
r

La rectar es la que pasa por el pun-
to P y es perpendicular al plano, por lo
tanto su vector director pude ser el vector
normal del plano, y entonces:

x=2k
r=qiy=-k
z=k

El punto Q, interseccion del plano

n con larectar, tiene que satisfacer las ecuaciones de ambos, por lo tanto:

n=2x-y+z+6=0 = (4k)-(-k)+k+ 6= 0;; &+ 6=0;;k+1=0;; k=-1=

= Q(-21-1)

Para que P’ sea el punto simétrico de P con respecttieme que cumplirse que:

PQEQP= Q-P=PQ (- 2% )-(009=(xy.2)-(-21-1);

(- 21-9=(x+2 y-1 z+1) =

y-1= - y=2 = P{-42 -2

z+1=-1 - z=-2
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OPCION B

01 2 -2 -2 -1

1°) Siendo las matricea=|{0 2 1|y B=| 2 -1 -3|, calcular el valor del de-
311 O O -3

terminante de la matriz A + B.

012 |[-2 -2 -1 -2 -1 1
A+B=|0 2 1|+| 2 -1 -3|=| 2
311 0O 0 -3 3 1 -2

-2 -1 1
|A+B|=| 2 1 -2/= 4 2 6 3 4 4=12-11=1
3 1 -2

| A+B|=1
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2°) Hallar la ecuacién continua de la recta s que pasa por el punto P(1, 1, 0) y corta
_Xx_y-1_2z-1 _ 3+ 2y+z-1=0
rectasr, = 1T 1 T 1 r, {X_ 2y-7-3=0 "

En primer lugar determinamos un plamajue contenta a la recta r y al punto P.
Un punto y un vector director de la rectaon A(0, 1, 1) yv, = (1, 1, 1).
Los puntos Ay P determinan el vectey = AP=P-A=(1, 0, -1).

La expresion general del plamoes la siguiente:

x-1 y-1 z
O’(P; 71: W)E 1 1 1 :0;;—(x—l)+(y—1)—z+(y—1):o;;
1 0O -1

(e )+ 2y 3-2=0;-x+1+2y-2-2=0 = a = x-2y+z+1=0

Ahora determinamos un plan® que contenga a la rectayral punto P.

La expresion de la rectapor unas ecuaciones paramétricas es la siguiente:

_[3x+2y+z-1=0 _ . X-2y=1-14 — 4 oy
r2_{x—Zy—z—S:O = 224 ;; x—2y:3+/l}:>4)(_4”51—1
x=1
1 _ 1
X= =3 ;; L-2=3+A ;;2y=-2-4 ;; y:—l—E/l =TI, = y:—l—E/l
z=A

Un punto y un vector director de la regtaon B(1, -1, 0) yv, =(0, -1, 2).

Los puntos B y P determinan el vecter = BP=P-B=(0, 2, 0).

La expresion general del plagbes la siguiente:

x-1 y-1 z
Ble v, w)=| 0 -1 2/=0;-4x-1=0 = g=x-1=0
0 2 0

La recta pedida s, es la interseccion de los plangsg por lo que su expresion



por dos ecuaciones implicitas es la siguiente:

o= X=2y+z+1=0
~|x-1=0
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OPCION C

1°) Dada la funcion 1 3= >€+sen%, demuestra que existe (0, 1) tal que

f'(e)=2. Di qué teorema utilizas.

Teniendo en cuenta que la funcion f(x) es continua y derivable en su domin
gue es R, por ser suma de dos funciones continuas y derivables es sus respectivos
nios que ambos sor R, le es aplicable el Teorema del Valor Medio o de Lagrange
cualquier intervalo finito considerado.

El Teorema del Valor Medio dice:

Si f(x) es una funcion continua en [a, b] y derivable en (a, b), entonces existe
f(b)- f(a)
. :

menos un punte(a, b) que cumple:f'(c)= —

()= 10 @ _[1een7) -0 (1

o - o 7S =2= f'(a) cqd.

Enefectq existeun valor a0(0, 1) tal que f'(a)=2.
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1

_ , .. lim lim 1-cosx
2°) Calcular los siguientes limites: VX y —_
X - 0 Jx+1-4/x-1 "~ X->0e*+x-1

1 1
im Jx - ® g M =

X 00 x+l-Vx-1 oo-c X = 00 Vx(Vx+1-vx-1)

_dim ((x*1+4x-1) _lim Uy lex-1
x = oo ) xr 1= x=1[Uxr 14X -1) X = e Jx(x+ ) - (x - 1)]

lim  Jx+1++vx-1 _ lim {x+1+4Jx-1 oo+

:X~°°\/7<(x+1—x+1)_x—>00 2/x o

Ix+1+4/x-1 \/x+1+\/x—1
[im

= Ind. >

— Iin] AX+F1+4X-1 _ Iﬁn \/; X X _
X — 00 2\[;. X - 2\/;. X — 00 2
Jx
1 1 1 1
_ lim \/1+x+\/1 x_\/1+oo+\/1 o _V1+0+y1-0 _1+1_,
X 5 2 2 2 2 =

lim 1- — -
teosx _ FeosO _171_0 _ g = (L' Hopital) =

X-0e +x-1 e’+0-1 1-1 0

lim lim '
_ senx__ senx _ O _0 . jhd = (L' Hopital) =
X->0-e*+1 x-01-e* 1-1 0
lim cosx cosO 1 _
= =y ) ___:—L
X-0€e*+0 e 1 -
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OPCION D
1°) Halla los maximos y minimos relativos de las siguientes funciones definidas er
intervalo [0, 4]. Dibuja sus graficas a partir de esos datos y los cortes con los ejes

(f)x2 seft x si0< x4 §)= sengx si 0< x<4

fr(x)=-m g sen”—zxz—7sen7: f*(x)

=3

f(1)= T senZ=-TC 1= _TC <0 = Maximo relativo para x =1
2 2 2
. & : _
=+— >0 = Minimo relativo para x=3

o 3m_ T (=1)

f(1)=2sen’=2.1=2 = Max.: AL 2)

-2 = Miin.: B(3 -2)

f(3) = ZSen%n = 2.(-1)=

n 71X
== .cos—
2

g())zsen% i g(0=7

sen’X = - sen’™ = g"(x)
4 2

g"(x)=

Ny

4y
2
=3

9'(><):Oen [O, 4] = Ecosﬂ:Oj Xlzl,, X,

1= —i <0 = Méaximo relativo para x=1

T T
n 1 - __Sen_ = —_—— .
m 3m__m .(_1): +i >0 = Minimo relativo para x=3



g(l):sengzl - Max..C(1 1) g(3)zsen37”:—1 —~ Min.: D(3 -1)

Los cortes con los ejes de las funciones en el intervalo [0, 4] son los siguientes

(gzzsen%: = x=0;x,=2 ;x=40(00 ;;M(2 0 ;;N(4 0)

g(g:sen%: 0> x= 0:5x,= 2 ;x= 450000 ::M(2 0 ;; N(4 0)

La representacion grafica de las funciones es, aproximadamente, la siguiente:

2
2 A LX)

9(x)
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2°) Calcular el area del area de la region del plano encerrada entre las gréaficas d
funciones dadas en el apartado anterior; es decir, calcula la integral definida siguie

@[ () ox)] - dx.
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